

# СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“

Орган Шурышкарского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 20(225) Четверг, 24 мая 1945 г. | с. Мужы, Тюменской обл.

Наступают решающие дни весеннего сева. Сейчас дорог каждый день, каждый час.

Колхозники и колхозницы, еще самоотверженной трудитесь на полях!

## Шире развивать индивидуальное огородничество

Земля освобождается от снежного покрова. Пройдет несколько дней и можно будет начинать весенний сев на огородах.

В постановлениях ЦК ВКП(б), Совнаркома СССР и РСФСР по нашему округу, направленных на улучшение хозяйства и культурно-бытового обслуживания населения округа, большое значение уделяется созданию своей овощной базы на севере, развитию индивидуального огородничества.

Претворяя в жизнь постановление партии и правительства, рабочие и служащие нашего района начали деятельную подготовку к этой страдной поре. Количество заявок на индивидуальные огороды в этом году значительно возросло по сравнению с прошлым годом.

Задача земельных органов и Советов депутатов трудящихся — вовремя обеспечить огородников земельными участками, помочь им приобрести семена и инвентарь, оказать помощь агрономической консультацией.

Получение высоких урожаев на индивидуальных огородах зависит прежде всего от удачного выбора земельного участка, подготовки семян и посадочного материала, хорошей заправки почвы удобрениями. Путем несложных агромероприятий можно снять большой урожай.

В оставшиеся дни должна кипеть горячая работа на индивидуальных и коллективных огородах. Необходимо провести полное огораживание огородов, удобрить почву, прорастить посадочный материал.

Сельские Советы на местах должны работу индивидуальных огородов взять под свой контроль.

Профсоюзы призваны мобилизовать всю массу огородников на борьбу за повышение урожайности огородов, за увеличение валового сбора картофеля и овощей, чтобы до минимума сократить ввоз овощей и картофеля из южных районов нашей страны.

## МОСКВА, КРЕМЛЬ

### Иосифу Виссарионовичу Сталину

Дорогой Иосиф Виссарионович! Эстонский народ в дни победы выносит великую благодарность Вам, полководцу Красной Армии, которая вместе с нашими союзниками повергла в прах заносчивого и хищного врага, готовившего всем свободолюбивым народам рабство и смерть.

Победа, добытая трудом и кровью, неисчислимыми жертвами и страданиями всех свободолюбивых народов переполняет нас великой гордостью. Мы горды тем, что сражались, живем и трудимся в рядах советского народа, народа — победителя. Теперь весь мир видит как мудро и дальновидно поступил в 1940 году эстонский народ, который сбросил гнет продавшейся немцам буржуазной клики, вступил в Советский Союз. Эстонский народ обеспечил себе независимое и свободное существование, счастье и рост благосостояния. Великая Отечественная война, завершившаяся полной победой над Германией, навсегда покончила с многовековым заклятым врагом эстонского народа. 700 лет эстонский народ жил в постоянном страхе за свою судьбу, жил под безпрестанной угрозой смерти от немецких захватчиков. И вот впервые в своей истории эстонский народ может жить вольно, не зная страха за свое будущее и свою судьбу, быть уверенным в своем счастливом завтра.

Великий Советский Союз стал родиной эстонского народа. Только в Великом Советском Союзе будущее нашего народа, толь-

ко в нем наши надежды. Никакие силы, ни ухищрения врагов, никакие происки подлых изменников, не достойных называться эстонцами, не повернут кодыню истории вспянь, не оторвут эстонский народ от его братьев — советского народа. Мы навежно остаемся с советским народом. Кровь, пролитая советским народом во имя нашего общего правого дела, делает нашу сердечную дружбу священной.

Война окончилась, как она и должна была окончиться, нашей полной победой. Вы, дорогой товарищ Сталин, возвестили период мирного развития. Эстонский народ, с присущим ему трудолюбием и настойчивостью, залечивает раны, нанесенные нашей земле немецкими захватчиками. Мы полны самых радужных планов, охваченных единым стремлением сделать нашу молодую советскую республику достойной Великого Советского Союза, великого советского народа, жить и работать в рядах которого большая честь, большое счастье, большая радость.

Да здравствует Сталинская дружба народов!

Да здравствует советский народ, народ — победитель!

Да здравствует Великий Советский Союз!

Да здравствует родная Красная Армия, победившая фашистскую Германию!

Слава организатору наших побед, родному Сталину!

Председатель Президиума Верховного Совета Эстонской ССР Т. ВАРЕС.

Председатель Совета Народных Комиссаров Эстонской ССР А. ВЕЙМЕР.

Секретарь Центрального комитета коммунистической партии большевиков Эстонской ССР Н. КАРАТАММ.

## Боевые задачи агитатора на песке

Через несколько дней начнется весенне-летняя путина. Наступят дни, в которые решается главная задача района — выполнение плана рыбодобычи 1945 года.

Практика работы учит, что там, где хорошо поставлена агитационно-массовая работа, где партийные и комсомольские организации систематически помогают агитаторам нести большевистское слово в массы и контролируют их работу, там хозяйственные дела преуспевают.

Агитатор на песке должен не устанно разжигать социалистическое соревнование среди рыбаков за выполнение плана рыбодобычи, популяризировать опыт передовиков, настойчиво добиваться выполнения планов в каждой бригаде, в каждом звене, глубоко развешивать рыбакам постановления ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР и РСФСР по нашему округу, направленные на поднятие партийно-политической работы, на

улучшение хозяйства и культурно-бытового обслуживания населения округа.

Ход соцсоревнования необходимо освещать в стенной газете, боевых листках, на производственных совещаниях и т. д.

Каждый агитатор нашего района должен помнить, что он проводит работу среди национально-гетто населения, а поэтому необходимо использовать разнообразные формы наглядной агитации: плакаты, лозунги, боевые листки, доски почета, доски соцсоревнования, газетные витрины.

Агитатор — это политический воспитатель масс, застрельщик стахановской работы.

Долг партийных и комсомольских организаций, долг всех агитаторов — направить великий трудовой подъем всех рыбаков и рыбачек на своевременное выполнение и перевыполнение государственного плана рыбодобычи. Е. Ряшина.

## Первые дни проверочных испытаний в школах

21 мая 1945 года, в установленные сроки Наркомпроса, по всем школам района проводились письменные работы по алгебре с арифметикой в 7-х классах и по русскому языку в 4-х классах. С предложенными Наркомпросом РСФСР работами по алгебре учащиеся 7 класса (преподаватель Невзорова Е. Н.), Мужевской средней школы, справились неплохо, из одиннадцати работ нет ни одной плохой, а на отлично написали Ахметчанов Александр и Юнеман Эмма.

Грамотно и содержательно написано изложение на тему: «В тылу врага» у ученицы IV-хвастейского класса Пасмаровой Вари (учитель Алексеева), за что она получила оценку «5». На «4» написано изложение на тему: «Воробей и ласточка» у ученицы 4 класса «б» (учитель Коржавина) Ануфриевой Риты, Чупровой Дины и 4 «а» кл. (учитель Корнева) у Витязевой Розы.

22 мая хорошо прочли испытания по литературе в 8 классе (преподаватель Бахмутова М. П.). Учащимся было предложено три темы сочинений. Многие из них писали сочинение на тему: «Защита Родины и любовь к Родине в произведениях русской литературы».

Хорошо на эту тему написано сочинение у Рэзы Горячкиной. Она умело показала в своем сочинении исторические корни патрио-

тизма советских людей, удачно охарактеризовав творчество писателей. В своей работе она приводит многочисленные примеры беззаветной любви советских людей к своей Родине.

На эту же тему неплохо написано сочинение у Вероники Морозовой. Вот как заканчивает она свое сочинение:

«... пишет Борис Горбатов: «Я очень люблю жизнь и поэтому иду сейчас в бой, я иду в бой за жизнь, за настоящую, нерабскую жизнь, товарищи! За счастье моих детей, моей родины, за мое счастье».

Мы верили в победу, мы победили.

«И снова песнею могучей  
Гремит трула победный шаг,  
И в древнем Киеве над крышей  
Взвился сквозь ветер красный  
флаг.

И над Москвой и Ленинградом  
Смеркают мирные огни «.....»

Хорошо прошли испытания по арифметике в 5 кл. (преподаватель Невзорова Е. Н.). Одними из лучших работ являются работы Бурндуковой Августы, Вакуева Якова, Хозяинова Николая, Ахметчанова Николая, Парамоновой Маргариты.

Первые дни испытаний прошли организованно, и эта организованность должна быть закреплена на весь срок проверочных испытаний.

В. Артеева, зав. РАЙОНО.

## В теплицах колхоза «Путь Ленина»

Началась основная работа по пикировке капусты в теплицах колхоза «Путь Ленина». Распикировано и высажено в парники 12 тысяч корней, посажены огурцы на постоянные места в теплицах.

Ежедневно перевыполняют нормы выработки колхозницы, работающие на закрытом грунте. Звеньевая Терентьева Евлалия Ефремовна за 4 месяца 1945 года выработала 129 трудодней, пятнадцатилетняя колхозница Конева Тася работает наравне со взрослыми.

Самоотверженно работают члены полеводческой бригады (бригадир Рочева А. Е.) и на яровизации картофеля. Два-три трудодня в день — такова норма выработки многих членов этой бригады. Вакуева Мария Федоровна за этот год выработала уже 170 трудодней, пятидесятилетняя колхозница Попова Фекла Филипповна — 156 трудодней, Филиппова А. С. — 135 трудодней.

В. Филиппова

## О благоустройстве райцентра

Являясь районным центром, село Мужа должно было бы служить примером чистоты и благоустроенности для других поселков района. Однако, в действительности это далеко не так.

Центральная улица 1 Мая находится в безобразном состоянии. Кругом непроходимая грязь. Доски на тротуарах (которых, к сожалению, очень мало) предаются шаткие, точно клавиши рояля. Что касается других улиц, то о их состоянии и не приходится говорить. Очистка дворов и улиц от мусора превратилась в неразрешимую проблему. В селе нет определенного места свалки нечистот.

Однако, неблагоустроенный вид села Мужа ничуть не беспокоит председателя сельского Совета тов. Старкова. Несмотря на то, что на благоустройство отпускаются огромные средства, райцентр остается быть «грязной ямой». И это не удивительно, так как вопрос благоустройства поручен безинициативным людям.

А. Александрова.

Ответ. редактор А. БОРЦОВА.

Районной типографии  
ТРЕБУЮТСЯ наборщики и ученики.